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PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃOPRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO

MESTRADO PROFISSIONAL EM ENGENHARIA AMBIENTALMESTRADO PROFISSIONAL EM ENGENHARIA AMBIENTAL

IFFluminense

Ata da Reunião Colegiada do PPEAAta da Reunião Colegiada do PPEA Data: 13 de dezembro de 202313 de dezembro de 2023

Local: Webconferência

Início: 13h45

Término: 16h00

Participantes:Participantes:

Augusto Eduardo Miranda Pinto

Bruno Barzellay F. da Costa

Gabriel de Pinna Mendez (Coordenador adjunto)

Jader Lugon Júnior

José Augusto Ferreira da Silva

Luis Felipe Umbelino dos Santos (Coordenador)

Marcos Antônio Cruz Moreira

Priscila Roberta Lage (Secretária)

Robson Santos Dias

Vicente de Paulo Santos de Oliveira

PautaPauta

1.1. Informes Informes: O coordenador iniciou a reunião agradecendo a par cipação de todos os
presentes e informou que estão submetendo um projeto na CAPES que envolve os programas
de pós graduação PPEA, PPGAU e AMBHIDRO. Ressaltou que ele e Augusto ainda tem recursos
da FAPERJ.
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2.2. Solicitação de cancelamento de matrícula do discente Ygor Fernandes dos Santos ManhaesSolicitação de cancelamento de matrícula do discente Ygor Fernandes dos Santos Manhaes
da turma 2023:da turma 2023: O prof. Luis Felipe comunicou que o aluno Ygor da turma 2023 solicitou
cancelamento de matrícula por mo vos de trabalho. Informou que ele terá a matrícula
cancelada no sistema acadêmico.

3. Cer ficado de proficiência do IFRN da Michele de Siqueira Ramos da turma 2021:3. Cer ficado de proficiência do IFRN da Michele de Siqueira Ramos da turma 2021:  O
coordenador apresentou ao Colegiado o cer ficado de proficiência do IFRN da discente
Michele da turma 2021 e lembrou que os cer ficados de proficiência do IFRN de vários alunos
foram aprovados pelo Colegiado anteriormente. O Colegiado deliberou a aprovação do
certificado de proficiência da aluna.

4.4. Evento SRHidro/ Ecotox 2024:Evento SRHidro/ Ecotox 2024:  O prof. Luis Felipe disse que o prof. Vicente sugeriu que o
evento do SRHidro ocorra juntamente com o Ecotox no IFF Campos Centro integrando os
programas stricto sensu e latu sensu. Após discussão do assunto, o Colegiado aprovou a
proposta do prof. Vicente.
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5. Planejamento Estratégico/ Auto-Avaliação: 5. Planejamento Estratégico/ Auto-Avaliação: O coordenador informou que o planejamento
estratégico e auto-avaliação foram temas de experimentação na úl ma quadrienal na CAPES
onde a mesma queria ver como os Programas estavam se organizando e pediram que esse
planejamento estratégico/auto-avaliação fosse feito periodicamente para mostrar pontos em
que os Programas avançaram. O coordenador apresentou os seguintes pontos sobre o PPEA
no ano de 2023:

Análise de indicadores do curso em relação a área de Engenharias I

Elaboração de edital de credenciamento dos novos docentes por meio da PROPPG

Levantamento de perfil dos ingressantes discentes

Auto-avaliação do curso, discente, docente e secretaria acadêmica

Atualização do edital do processo seletivo

Definição e atualização da metodologia para pesquisa de egressos

Análise de alteração de processo seletivo com objetivo de melhoria no ingresso de alunos

Prospecção de projetos de pesquisa e inovação com bolsas para alunos junto ao Polo de
Inovação

Implementar parcerias com outros Programas Stricto Sensu

Promover seminários de integração dos pesquisadores do Programa

Avaliação do processo de reorganização da estrutura curricular e ementas das disciplinas

Buscar melhoria na infraestrutura do Programa

Aperfeiçoar os processos internos do Programa

Promover ações que visam aumentar o conceito de qualidade na Capes

Melhorar a visibilidade do Programa

Manter meios de divulgação de ações acadêmicas do Programa

Qualificar a produção científica do Programa (Incentivo a publicação de alto impacto)

Promover o curso de escrita de alto impacto

Retomar o Observatório Ambiental criando um site próprio

Após a discussão dos pontos, foi formado os seguintes grupos de trabalho e seus membros:

Grupo de trabalho de planejamento estratégico: Vicente, Marcos, Gabriel e Luis Felipe

Grupo de trabalho do Observatório Ambiental: Robson

6. Disciplina de Estudo Dirigido:6. Disciplina de Estudo Dirigido:  O coordenador lembrou que na úl ma reunião do Colegiado,
dia 07.11.2023, foi deliberado que a matriz curricular seria alterada com a disciplina de Estudo
Dirigido sendo cursada no 1º período e não mais do 2º período, e que a nota seria lançada
pelos orientadores de acordo com o desenvolvimento do aluno. No entanto os alunos da
turma 2023 ficaram preocupados com relação a nota pois muitos discentes ainda não veram
contato com os orientadores. Após discussão do assunto, o Colegiado deliberou manter a
decisão de alteração da matriz curricular para a referida disciplina ser cursada no 1º período e
a nota de Estudo Dirigido da turma 2023 poderá ser lançada pelos professores
retroativamente em 2024 após o sistema acadêmico alterar a matriz curricular.
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